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Portál Volynaci.cz jako databáze pramenů k oblasti volyňských Čechů 
 

Portál Volynaci.cz vznikl roku 2018 z inciativy Miroslava Hofmana a jeho kolegů a ve spolupráci s 

Vojenským ústředním archivem a Sdružením Čechů z Volyně a jejich přátel. Cíl projektu spočívá v 

sestavení kulturního dědictví volyňských Čechů, a to jak z dokumentů úřední povahy, tak i, či spíše 

zejména, ze soukromých sbírek samotných „volyňáků“ a jejich potomků.  

 Portál se skládá z pěti sekcí:  

1) Mapa Volyňské oblasti 

2) Obce na Volyni 

3) Volynští Češi 

4) Rejstřík 

5) Historie Volyňské oblasti 

 

Sekce Mapa Volyňské oblasti na podkladě Google map umožňuje rozsáhlé tématické vyhledávání 

ve shromážděných materiálech s přirazením k dané obci, osobě, objektu apod. Na ni navazující 

sekce Obce na Volyni nabízí výpis lokalit souvisejících s volyňskými Čechy a přímo odkazuje na 

relevantní archiválie. Identicky je koncipována i sekce Volynští Češi. Nejdůležitější sekci 

bezpochyby představuje Rejstřík. Ten umožňuje vyhledávání na základě detailních filtrů 

zahrnujících časové úseky, obce, lokality, podniky, stavby, spolky, příslušnost v ozbrojených 

složkách, násilí za druhé světové války a řady dalších, opět s přímými odkazy na archiválie. 

Poslední sekce Historie Volyňské oblasti přináší stručný úvod do dějin volyňských Čechů a 

odkazy na vybranou literaturu v digitální podobě. 

 

Pro potenciální zájemce a badatele se jedná o nedocenitelný projekt, na jehož základě si lze 

představit vypracování řady kvalitních badatelských výstupů, studiemi, bakalářskými a 

závěrečnými pracemi počínaje, monografiemi konče. Při současném stavu zpracování a 

digitalizace archivních fondů v České republice portál de facto plní funkci volně přístupné 

digitální studovny, kterou při přípravě uvedených prací nelze opominout. Existence projektu 

významně usnadňuje a urychluje jak rešerše pramenů, tak i jejich zpracování, nemluvě již o 

zpřístupnění materiálů, které v archivech běžně nenalezneme.  

 

Samotné statistiky jsou úctyhodné. Na 14 000 pramenů různého typu, obsahu a provenience, 30 500 

jmen, 10 000 příslušníků prvního a druhého odboje a dalších ozbrojených formací. 

 

Autorům patří velký dík za veškerou obětavost a nezištnost, s nimiž 

portál provozují a dále rozšiřují. 
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